

## 习近平主持中央政治局常委会会议,听取脱贫攻坚总结评估汇报,要求巩固拓展脱贫攻坚成果

# 新时代脱贫攻坚目标任务如期完成

新华社北京12月3日电 中共中央政治局常务委员会12月3日召开会议,听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势,采取了许多具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫

困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

习近平强调,脱贫攻坚的重大胜利,为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础,极大增强了人民群众获得感、幸福感、安全感,彻底改变了贫困地区的面貌,改善了生产生活条件,提高了群众生活质量,“两不愁三保障”全面实现。在脱贫攻坚实践中,党中央坚持人民至上、以人为本,把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点和落脚点。各级党委和政府以及社会协同发力、合力攻坚,东部西部守望相助、协作攻坚,广大党员、干部吃苦耐劳、不怕牺牲,充分彰

显了共产党人的使命担当和牺牲奉献。

会议指出,当前,我国发展不平衡不充分的问题仍然突出,巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持帮扶政策总体稳定,严格落实“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定。要健全防止返贫监测帮扶机制,继续对脱贫县、脱贫村、脱贫人口开展监测,持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况,定期核查,及时发现,及时帮扶,动态清零。要持续发展壮大扶贫产业,继续加强脱贫地区产业发展基础设施建设,拓展销售渠道,

创新流通方式,促进稳定销售。要做好脱贫人口稳岗就业,加大对脱贫人口职业技能培训力度,加强东西部劳务协作,鼓励支持东中部劳动密集型产业向西部地区转移。要强化易地搬迁后续扶持,完善集中安置区公共服务和配套基础设施,因地制宜在搬迁地发展产业,确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。要加强资金资产项目管理,建立健全资产管理制,持续发挥效益。要兜住民生底线,规范管理公益岗位,以现有社会保障体系为依托,促进弱劳力、半劳力等家庭就近就地解决就业,保障这些群众基本生活。

会议还研究了其他事项。

李强赴金山区和上海化学工业区调研,要求紧密结合区域和园区实际

## 找准定位 锻造长板 做强优势

金山在优化市域空间格局中具有重要地位和作用,要结合“十四五”规划编制,加快转型升级步伐,全面优化核心功能,全力打造经济发展的新增长极,为上海未来发展构筑新的战略支点。

要立足高质量发展,坚定不移朝着精细、绿色、高技术、高效益、高附加值方向前进,大力发展高端化、环境友好型产业,切实提升化工产业核心竞争力。

本报讯 市委书记李强昨天围绕贯彻十一届市委十次全会精神,谋划“十四五”发展赴金山区和上海化学工业区开展调研。李强指出,要深刻学习领会党的十九届五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,按照十一届市委十次全会部署,紧密结合区域和园区实际,找准定位、锻造长板、做强优势,全力谋划好推进好转型升级的大文章,在上海打造成为国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接的进程中不断提升能级和核心竞争力,更好服务和融入新发展格局。

位于金山区山阳镇的上海湾区科创中心去年开园以来,已吸引汇聚浙江清华长三角研究院等科研院所和上千家科创企业。李强走进中心,听取中心规划建设和金山转型发展

展情况汇报。听到这里以生命健康、人工智能为主导,聚焦战略性新兴产业努力打造科技创新新名片,李强详细询问产业布局考虑和企业机构引进培育、配套服务等情况,并就下一步区域转型升级所需关注的重点问题与金山区委、区政府负责同志深入交流。李强说,金山在优化市域空间格局中具有重要地位和作用,要结合“十四五”规划编制,加快转型升级步伐,全面优化核心功能,全力打造经济发展的新增长极,为上海未来发展构筑新的战略支点。要牢牢把握经济发展新趋势新特征,科学规划、精心谋划符合区域未来发展的经济业态,在畅通经济循环、重塑动力结构中开辟一片新天地。

随后,市领导来到上海化学工业区。这里经过近25年的开发建设,集聚了大批国际知名化工巨头,形成了以化工新材料、高端专用

化学品为主导的特色产业集群。李强走进园区应急响应中心,通过实时大屏幕察看日常防控和应急联动系统演示,关切询问安全生产和环境治理情况,并登高俯瞰园区全貌,听取上海化工区管委会“十四五”发展规划以及化工产业下一步发展考虑。李强指出,要立足高质量发展,坚定不移朝着精细、绿色、高技术、高效益、高附加值方向前进,大力发展高端化、环境友好型产业,切实提升化工产业核心竞争力。要加强产业链供应链价值链的协同发展,科学定位、优势互补、拉长长板,更好实现共赢发展。要切实守牢安全生产底线,进一步强化责任、严格管理、完善制度,结合城市数字化转型,加快建设数字园区、智慧园区,有效提升运行效率,更好保障安全生产,努力走出一条化工园区现代化治理新路。

市领导诸葛宇杰参加调研。

李强赴市公卫临床中心慰问调研,要求更好发挥救治工作主阵地作用

## 全力打造国际一流公共卫生平台

全市奋战在疫情防控一线的同志们——

全市人民都会记住你们的无私奉献、医者仁心,你们是全社会学习的榜样、敬佩的模范。一个人、一支队伍“被需要”是幸福的,而“被需要”的人也更需要关心。全市上下会全力支持你们,各方面都要关心好大家。希望大家做好轮休,加强防护,确保安全。

本报讯 昨天上午,市委书记李强来到上海市公共卫生临床中心,亲切慰问持续奋战在医疗救治一线的医务人员,调研新冠肺炎医疗救治和公共卫生体系建设工作。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,狠抓公共卫生体系建设“20条”深化细化、落地落实,全力打造国际一流

公共卫生平台,更好发挥预防、临床、科研、教育教学和国际交往优势,为上海建设成为全球公共卫生体系最健全的城市之一提供有力支撑。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,市公共卫生临床中心作为全市抗疫救治工作的主战场,承担了最繁重的救治任务,集结了全市各路医疗资源和顶尖团队,形成了医疗救治“上海方案”。李强走进应急指挥中心,通过视频连线应急病房中的医疗专家和医护人员,代表市委、市政府,向大家致以崇高敬意和衷心感谢,向全市奋战在疫情防控一线的同志们及其家属表示诚挚慰问。他说,大家夜以继日、持续坚守,心系病区、心系患者,全力救治、精心施治,换来了患者安康、家属安心、市民安全。全市人民都会记住你们的无私奉献、医者仁心,你们是全社会学习的榜样、敬佩的模范。一个人、一支队伍“被需要”是幸福的,而“被需要”的人也更需要关心。全市上下会全力支持你们,各方面都要关心好大家。希望大家做好轮休,加强防护,确保安全。

李强认真听取了市公共卫生临床中心和市卫生健康委、申康医院发展中心关于医疗救治工作和中心建设发展的汇报。李强指出,要坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢,做到慎终如始、毫不松懈。全力做好“外防输入、内防反弹”各项工作,把人、物同防做得更加严密。全市各级医疗和疾控机构要发扬连续作战的作风,继续当好疫情防控的敏锐“前哨”和坚强“堡垒”。市公卫中心要进一步展现精湛医术、大爱仁心,加强院感管理,更好发挥救治工作主阵地作用。要结合“十四五”发展,加快打造能力更为强大的公卫中心,加快建设高水平的国家应急医学中心,努力成为医防结合、医防协同的标杆,成为引进培养公卫人才的重要基地。在实战中锻造精兵,力争涌现更多领军人物。积极参与全球对话与合作,不断提升国际影响力。要通过持续努力,让这座具有百年历史的公卫中心在超大城市治理中发挥更大作用,加快向国际一流的目标迈进。

市领导诸葛宇杰、宗明参加。



今日论语

莫让社区团购成「资本狂欢」

方翔

“1分钱一袋食盐”“1分钱一个橙子”……从瓜果蔬菜到肉禽蛋奶,社区团购这段时间很是火爆,成了街头巷尾热议的话题。阿里巴巴、腾讯、拼多多、滴滴、美团……几乎所有的互联网巨头纷纷入局,“烧钱大战”愈演愈烈。

社区团购并不算是新的商业模式。早在2018年的时候,不少企业就已经进入该领域,当时行业半年内融资金额高达40亿元。但是由于过快扩张,加上整个行业的无序竞争,导致大批企业资金链断裂,行业陷入低潮。今年,由于受到疫情影响,社区团购市场再度迅猛发展。9月,国务院公布《关于以新业态新模式引领新型消费加快发展的意见》,提出“推动互联网和各类消费业态紧密融合,加快线上线下消费双向深度融合,促进新型消费蓬勃发展”。这也让社区团购的模式更被看好。据最新研究报告显示,今年社区团购的市场规模预计将达720亿元,到2022年或将达1020亿元。

作为一种以熟人和社交关系为纽带、在社区群体范围的消费行为,社区团购与目前互联网常见商业模式有很多共通点,加上巨大的市场空间,因而吸引了目前几乎所有的互联网巨头布局。另一方面,随着互联网流量红利逐渐见顶,线上获客成本越来越高,社区团购让一部分的线下消费者可以转移到线上,这也是互联网巨头们所看重的。这也是争夺市场,巨头们不惜砸下重金,提供包括水果蔬菜、米面粮油、肉禽蛋奶、日用百货等产品在内的全品类精选商品,优惠价格更是诱人。低于市场价30%-50%的商品在相关的APP上占据了大部分,至于“1分钱抢购”更是每天都会出现。对于“不差钱”的互联网巨头们,用这些补贴来挤掉竞争对手并不吃亏。对于消费者来说,又有了“薅羊毛”的好机会。

到处挖人、到处烧钱,到处开店,这已经成为目前社区团购三大特点。这种剑拔弩张的局面,也让业内联想到了共享单车等。只要有资本参与的互联网模式,总是能够掀起一波热潮。但是从共享单车来看,在“杀敌一千,自损八百”的惨烈大战之后,免费补贴等烟消云散,目前市场仅存的几个品牌纷纷调价,不少原本靠共享单车解决“最后一公里”的人,现在也改成了走路。

既有前车之鉴,社区团购目前最应该做的还是遵循市场规律,探索长远的发展模式,给老百姓带来实实在在的优惠,避免大起大落之后给公众带来的困扰。